

行行
摄摄

一只锅摊三张皮



小狮子巴图鲁

离过年没几天了,菜场里人气最旺的还数卖春卷的摊位,每个摊位前都有老顾客排着队等。

好在摊主们个个都身怀绝技,各显神通。有一个人管两只饼铛的,左边这只饼铛刚把面糊摊上,右边那只饼铛的皮子可以揭了,这左右开弓的,时半功倍啊!还有位摊主更厉害,她家的饼铛特别大,一只饼铛可以同时摊三张皮子,这摊面糊、揭皮子,动作快得让人眼花缭乱。我夸她一人抵仨,她说,就这样还来不及做呢,这几天凌晨三点就起来忙活了!又抬抬下巴示意旁边正忙着包春卷的孩子和老人,说一个人实在忙不过来,连老爸老妈、放寒假的孩子都来帮忙了。

我说这几天天气冷,起这么早挺受罪的。她却爽朗地笑起来:“有生意做,高兴还来不及啊,不怕辛苦!我们小本生意的,不就趁这几天多赚几块辛苦钱啊。”



回家过年的阿姨



蓝色咖喱粉

在楼下碰到邻居家的保姆,只见阿姨打扮得利利索索的,斜挎着小包,一只手拖着一只行李箱,另一只手上还挂着球拍;旁边的大叔显然是过来接她的丈夫,推着台放满了大包小袋行李的电动车。我跟阿姨打招呼:“是不是要回老家过年了呀?”阿姨高兴地答:“是啊!”明亮的阳光打在阿姨身上,她的脚步轻快,从背影上似乎都能看出即将归家的喜悦。

回家过年,真好!



Ruby

春节,是一年中最盛大的节日。如何将这天过出仪式感?各地有各地的风俗,各地有各地的美食。且盘点一下这些年我吃过的年新美食。

1. 越年面。正月初一上午,我习惯和老公一起去上海的龙华寺祈福,然后在染香楼里吃一碗越年面。餐厅玻璃窗上贴满红色的春联,餐桌上则贴着“止语”的提醒牌。世间烦,色相冲,一碗素面清。

2. 杀猪饭。2018年,我们去云南抚仙湖过年,赶上朋友社区的物业答谢业主,请大家吃杀猪饭,桌牌上写着“遥想当年猪肉香,又是一年杀猪饭”。餐厅位于太阳山中,500位业主同聚一堂,好生热闹。物业为贺新年,特地杀了两头250公斤的猪来飨食客。同桌上有从北京、上海飞回来的,新年确实是中国最有气氛的节日之一,游子们纷纷返回故里。

3. 发财糕。去年过年,网购了一袋汕尾发财糕,赤红色,圆形,包装袋上印着一个大大的“福”字。据说汕尾人过新年都会吃发财糕。发财发财,讨个吉利口彩,祝福自己新年也能发个大财。

7. 元宝茶。新春去豫园心亭喝杯元宝茶,是老



Yeats

忙碌间,发现阳台上那盆蟹爪兰现蕾了。有些泛黄的叶片中露出点点玫红。仔细一数,竟然有二十来个花苞,大大小小,错落有致,我心中大喜,看样子应该能开到过年。这是意外得来的年宵花,莫非它与我心有灵犀,特意来给家里添喜色的。

算来这盆蟹爪兰跟着我有六七年了。那年春末的一天,学校的花工师傅来办公室,问:“我在那边墙角

新年的美食



4. 红龟粿。

诚如其名,糕点呈红色,造型如龟背,中间印有一个“寿”字,内馅是花生,以一枚香蕉叶为垫。在南洋地区,逢节日或生日等喜庆之日,人们即会食红龟粿,祈求大吉大利,像龟一样长寿。这枚红龟粿,我是在沪上一家新加坡娘惹手作糕点店里吃的。

5. 醒狮包。这是在顺德茶楼里吃的。一只豆沙馅的面团,被捏成了栩栩如生的舞狮模样。在广东顺德,舞狮表演是新年贺喜的传统节目之一,醒狮被视为吉祥的瑞物。

6. 麻将年糕。我过年也喜欢吃糕。糕谐音“高”,有芝麻开花节节高的寓意。这款麻将年糕,我是特意买给老公吃的。

7. 元宝茶。新春去豫园心亭喝杯元宝茶,是老

上海的民俗活动。一壶绿茶,配一碟“金橘加橄榄”。橄榄代表元宝,金橘代表吉利,寓意招财纳宝,为新春祈福。

8. 国王派。吃一块国王派,是法国人迎接新年的仪式之一。如同东北人过年包饺子会包进一枚硬币,法国人会在国王派里包进一个小瓷人,吃到瓷人的幸运儿就可以戴上金灿灿的皇冠,成为当天的国王或王后,来年的好运都会找上TA。

9. 汤圆。包邮区居民正月初一早晨,习惯吃一碗汤圆,取“团团圆圆”之意。每年正月初一早晨,我妈都会去南通的天宁寺给家人祈福,有时还会带回一碗寺庙里的汤圆给孙子吃。老人家对后辈的呵护和寄望,藏在一年一度虔诚的祭拜之中。

“00后”的祝福



wei

春节前夕,单位组织了写春联送福字的活动。

参加活动的老师里有两个入职的“00后”,别的老师用楷书、行书、篆书等书写对联或福字,而这两个“00后”小老师却直接“画”上了。她们把福字做了各种改变:与生肖联系起来,与网络流行语联系起来,或是与吉祥话和内心愿望联系起来。

最后,她们的作品成了活动中的网红作品,被大家排着队领取。

的确,春节还是传统意义上的春节,习俗也还是传统的习俗,只是内容有了新意,就热闹了很多。



学做年菜



草莓草莓

今年因为陈先生的工作走不开,要大年初二才回去,不能回老家蹭吃蹭喝了,逼得我不得不自己动手学做年菜。

昨晚,开始生平第一次学炸肉圆。一个负责炸,一个负责搓。开始配合并不默契,陈先生老想夺我的锅铲,嫌火小、嫌动作不麻利。我坚决不放权,告诉他厨房里只能有一个大厨。他只好继续搓他的圆子。先炸一个试吃咸淡,发现碰巧味道很好,开心得直转圈。一直到夜里近11点,终于完成了我的人生第一炸——好吃的肉圆,刚出锅时真香,总要吃几个解馋。今年过年总算有了满满的成就感。

昨天,听朋友说了一个文友的悲伤经历,唏嘘不已。其实,身体健康、孩子老人安好就是中年人最大的幸福。过好每一个年,从认真学做年菜开始。

花开迎春

捡到这盆蟹爪兰,有点不成样子了,你要不要养了看看?”那我试试看吧。从此,这蟹爪兰就成了我办公室的一员。

按我佛系养花的心态,也没有给它过多照拂,除了刚来时埋了几粒复合肥之外,就是偶尔浇点清水,最大福利是保障充足日照,它慢慢活过来了,陆续生出鲜嫩的新叶,当年冬天就冒出了几个花芽,寒假被搬回家,当了年宵花。

我养得随性,花也开得随意。一年开几朵,一年爆盆,有一年竟然只开一朵。

气温骤降,我早早地把它搬进空调房。不承想花儿

们迫不及待,等不得春节就竞相怒放。

还有一盆同样被佛系养着的长寿花,几年不曾复花,今年也抽出了花苞,立春日,开出了两朵小红花。花儿懂我心,花开迎春。

